

## Posudek školitele

na závěrečnou diplomovou práci ve studiu Tělesná pracovní výchova zdravotně postižených

**Tomáš Honzárek: „Odměny a tresty ve výchovných ústavech a v rodinách dětí s nařízenou ústavní výchovou“:**

Závěrečná práce posluchače **Tomáše Honzářka** se věnuje důležitým výchovným problémům- odměnám a trestům. Z pochopitelných důvodů se zaměřil zejména na výchovné ústavy a rodiny dětí s nařízenou ústavní výchovou.

Hluboký zájem autora o řešení tohoto problému je podložen nejen snahou soustředit informace a vědomosti, které jsou předpokladem fundované pedagogické dovednosti, ale i osobními zkušenostmi vychovatele a učitele v Dětském domově se školou. To byl také hlavní důvod výběru tématu diplomové práci, kdy cítí velkou potřebnost správně zvolených odměn a trestů jako nedílnou součást motivační práce s dětmi s nařízenou ústavní výchovou.

Autor při přípravě prostudoval samostatně dostupnou odbornou literaturu, i když zatím není ucelená publikace, která by se věnovala problematice posuzování chování dětí v ústavním zařízení, vědomosti získával i při odborných přednáškách a seminářích, navštěvoval i jiná výchovná etopedická zařízení, pečlivě se připravoval na jednotlivé konzultace, kvalitně zpracoval teoretickou část, kterou fundovaně propojil s osobními poznatky z práce s obtížně vychovatelnými dětmi.

Předložená práce má 72 stran a 16 stran příloh.

V teoretické části podal přehled vývoje péče o narušenou mládež ve světě i u nás a neopomenul ani právní úpravu ústavní péče.

Stěžejní je jistě praktická část, kde autor předložil dotazníkové šetření 106 respondentům, z toho 77 chlapcům a 29 dívkám ve věku cca 15 let, kteří jsou v ústavním zařízení více než 2 roky. Tato část je velmi pečlivě vypracovaná včetně tabulek a grafů.

Práci hodnotím jako přínosnou a to nejen po stránce praktické, ale i teoretické. Z praktického pohledu se jeví jako obsažná „kuchařka“, protože podává velmi podrobný materiál pro systém hodnocení chování v etopedických zařízeních.

Po stránce teoretické neshledávám v práci žádných zásadních nedostatků, odborná problematika je zpracována ve velké šíři i hloubce současných poznatků.

S ohledem na kvalitu, hodnotu a využitelnost závěrů předložené práce doporučuji ji k obhajobě a hodnotím ji známkou

výborně

Michaela Jedličková  
FTVS UK

V Praze dne 20. 9. 2006